



meglátszik, mily kényelmes érzi magát az elköltött lakoma után, élvezve az illatos havanna füstjét. Csak a főherceg gyujt rá csinos makrapapjára, bodor felhőket eregetve a tiszta ég kékjébe.

A sétálókól lassanként egész kis közönség gyűl, mely kello távolból gyönyörködik a látni és hallgatni valóban, mindaddig, míg a zenekar végső akkordjai után össze nem szedi hangszereit, s a főherceg menésének jövevényeik által el nem lövösztatja magát a sziget felső végére. Hja őt őra, s a szabályszerű zene kötelessége hívja a bandát, melytől visszattartani maga József főherceg érzi magát legkevésbé jogosítva.

Urak fel egy szép sétára! induljunk a romok felé, a legkellemesebb sima uton, a legzöldebb pázsittal jobbra balra, — buzdi társaságunk egyik tagja, mire vidáman indulunk el.

A Margitsziget, mióta áldozatkész tulajdonosa hozott eszerjéül kifejtve, milliókat fektetett be felvirágztatására, bármely európai világhírű fűrdőhelyvel kiállja a versenyt, külső díszes tekintetében. Hőféhér, jól porondozott ösvényei partján smaragd zöld gyepfűvel, változatos színű, alaku és illatu fa- és bokrosportok, helyel-közül kényelmes padok, minden időkben, tavasztól késő ősziig nyíló virágok, melyek széles körben a legegységesebb parfümmel töltik be a levegőt: ezek az általános vonások, melyek a gyönyörű park szépségeinek gyaroló esztetisére távolról sem elégségesek.

Speciális kiválósága a szigetnek a hajdani apácázárda, melynek romjai költői ellentétet nyújtanak a modern kultúra elcsorolt vívmányai-val szemben.

Mily felséges hely volna ez gyöngéd találkákra, felbúlt kis társaságunk egyik nem rég Budapestre került ifju tagja, midőn a kanyargós utakon egyszerre a sűrű bokroktól rejtett zárdamokra bukkanánk.

Nem csak volna, válaszolék én, de tényleg igen gyakran szolgálnak e hús szellők szerelmi rendez-vous-k színterül.

(Vége köv.)

HELYI HIREK.

— Az „István” gőzmalom társulat tegnap tartá rendkívüli közgyűlését, melyen a társulat elnöke volt megválasztandó. Az ülésen a rész-

vényesek szép számban jelentek meg, s 532 szavazatot képviselve. — Korelnök Tamássy Károly megnyitván a gyűlést, jegyző Vincze Viktor felolvasta a mult közgyűlés hitelesített jegyzőkönyvét, mely is helyesleg tudomásul vétetett. Aztán a szavazás ejtett meg az elnökségre s 76 szavazati jegy adatott be, 532 szavazattal, melyből 388 szavazattal Sesztina Lajos lett elnöké megválasztva. Sesztina Lajos ki a mult közgyűlésen nem fogadta el a megválasztást, ez alkalommal kötelesség nyilatván magát engedni az ismételve nyilvánult bizalomnak, s elfogadta az elnökséget, s ígérte, hogy tisztában minden lehetőséget, a társulat érdekei emelésére. — A rövidke közgyűlés már fél 12 órakor eloszlott.

— Személyi hír. Kiss Lajos, szeretett képviselőnk, a pünköszi ünnepekre a szombati vonattal haza érkezett s ma utazott vissza a fővárosba.

— Ujházy és Des Combes ügyvéd urak iróddjukat a Rózsateröll a nagyváradi-utczára, özv. Tikosné urólgy házába tettek át.

— Kinevezés. A debreceni p. u. igazgatóságánál Maróczy János p. u. fogalmazó a n. mélt. m. kir. pénzügyminiszter által p. u. II. oszt. titkárrá kinevezetett, Konrad Gyula pedig I. oszt. p. ügyi fogalmazóvá előléptetett.

— Lövöldei értesítés május 17-ről. A tegnapi czéllovészet kevés tag jelenlétében folyt le; tétetett összesen 215 lövés, 54 1/2 körrel. — A kitűzött 3 díjból, az első: 1 drb arany bentmaradván, a másodikat 1 drb 2 frtos tallért nyerte Gyürky Sándor legjobb lövéssel; a harmadikat 1 drb ezüst forintos nyerte Jóna Dániel legutóbbi körrel. — Tudomásra hozatik a lövészet barátainak, mikép rövid időn a Wernld-féle katona fegyver és karabély számára is fog egy állás berendezetni, mielőtt annak idejében a lövészek értesítettik fognak Debreczn. 1875. május 18-án. Közli: Boczkó Soma, egyleti jegyző.

— A gazdászok majálisa holnap, azaz 20-án fog a nagyvárdi fűrdőháznál megtartatni. Miután városunk szépe körül tudomásunk szerint számosan készülnek részt venni e mulatság kellemesnek s látogatottnak ígérkezik. De nül napfényes időt s vidám jó kedvet kívánunk hozzá!

— Varró Sámuel karzagi képviselőt, ki szombaton érkezett haza Karzagra a vasútnál a választók banderiummal s roppant lel-

kesedéssel fogadták. Im ez a felelet a szélbalok ismeretes karzagi agitációjára. — Varró Sámuel megválasztása, mint bennünket tudósítanak, biztosítottak tekinthető.

— Csütörtökön lesz az esküdtészeki tárgyalás Margitay Lajosnak Tiszay Imre elleni sajtóperében. Belépti jegyek kaphatók Boruzs József kir. törv. jegyző úrnál.

— Roppant néptömeg sereglett össze tegnap a nagyvárdi, lehetnek 20—25 ezren kik a hagyományos pünköszi népiünnepet ott megtartották. — Kár, hogy az a roppant herény, a mi az erdő zöldség tökéletesen tönkreteszi, nagyban zavarta a mulatságot — s a sétát főleg a nőkre nézve lehetetlenné tette. — Csendzavarás nem fordult elő.

— Nagy előintézkedések tettek a tegnapi délután végbement nagyvárdi népmulatság alkalmával netalán előfordulható kihágások megakadályozása végett mind a rendőrség, mind a katonaság részéről, hanem szerencsére minden a legnagyobb csendességben folyt le és mult el.

— Pünkösdi vasárnapján a katolikusok helybeli imaházában a délelőtti tartott istentisztelet alatt Maróczy János ur vezetésével, városunk több műkedvelője s néhány zenédei növendék, igen sikeresen adta elő Horák miséjét. A magán részletek közül a Benedictus solót Vecsey Irma kisasszony, a Graduale duettet Csapó Etelka és Leopold Marianna kisasszonyok, az Offertorium solót pedig Pérczy Ilon kisasszony énekeltek. A négy műkedvelő kisasszony neves versenyre kelve igyekezett az egybegyűlteket szívében a hit áhitatos érzelmét fokozza lelküket közelebb ragadni a teremtőhöz, míg a zenekar énekükhöz oly kisértelet szolgáltatott, mely nemcsak a hatást fokozni volt kello mérben képes, hanem a közönséget is megelégedtetni képes volt. — Az első hegedűt Márton Imre ur kezelte. Ifj. Szotyori Nagy Károly úr pedig néhány basszoló részletet hallottunk szép sikerrel énekelni.

— Megjelent és szerkesztőségünkhez be- küldött: „A magyar színeszet évkönyve” Név- és naptár az 1875-ik évre. A 124 lapra terjedő változatos, élénk tartalmu kötetet két köráj is díszít, az egyik Tamási, a másik Blahány arczképét tünteti elő; az arczképek mellé eltrajz is van csatolva. A tartalomból megemlítjük a következőket: A magyar-szín-

szet országeg névtára. — A színészeti tano- da növedőkeinek névsora. — A magyar vidéki színészet helyzete. — Színészetünk bölcso- korából. — A cenzura gazdálkodása stb. — Ajánljuk ez évkönyvet a színészet iránt érdeklődő közönség pártoló figyelmébe. Ara 1 frt. 20 kr.

— Szépen borongott az idő tegnap és ma különösen, körös-körül a láthatáron, s úgy látszott, hogy a terhes felhők áldásos tartalmából jöcskán hullott is alá; ma reggel az ég is zongott; tegnap virradóra pedig a Hortobágyon s még beljebb is szép esőt mondanak.

— Figyelmeztetik a t. olvasó közönség, hogy „Az ember szellemi élete” cz. 36 ivre terjedő bölcseleti mű, 3 frt 40 kr. helyett, le- szállított áron postai elküldés nélkül 2 frt, postai elküldéssel beküldött, vagy utánvétel mellett 2 frt 25 kr-ért magánál a szerzőnél kapható. A megemlítés következő czim alatt kérétek: „T. Cseh Ferencz k. r. áldozárnál Debreczenben (a diaristáknál.)

— A péterfian levő honvéd raktár elé mostanában kirendelt ör azon eljárása, miszerint az ott szivarozva és pipázva elmenők megszóllitának, már közelebb megterem rosz kö- vetkeztét, nevezetesen szombaton este három hivatalnok a felszóláló örrel vitakozni kezdvén — ok huzták a rövidebbet, mert mindnyájan letartóztatnak, és csak későjéül — az illető parancsnok — tiszt által bocsátattak szabadon; fordulhat ott még elő nagyobb kellemet- lenség, sőt veszély is, ha ezen ferde intézkedés be nem leend szüntetve.

— Három futóbetyárt hozott be vasár- nap délután az újárósi csendbiztos, s adott át a rendőrség kezébe, kik a debreczeni határban csatangoltak; neveik: Vakhal, Szirák és Katona; azonban nagyobbszerű büntetést elkövetésében nem részesek.

— Ünnepe első napján a nagytemplom- ban végbement isteni tisztelőt ideje alatt két oly eset is jött közbe zavarólag, egy nő és egy idős férfi elájulása miatt, melynek folytán a szónokló lelkész kevés időre kénytelen volt szü- netet tartani.

— Nem elétvén egymással jó viszony- ban egy helybeli házaspár, a férj nejét magá- tól elbocsátá, hogy éljen úgy, a miként tud; s a nő még a városról is kész volt eltávozni, a minthogy az eltávozást foganatba is vette és vasútra ült; hanem a férj csakhamar rájött

neje elutazási készségének megfőjtő okára, ne- vezetesen jókora összeg pénzét viven el a fele- ség; de a férj is rögtön használta a távirdu czelszerűségét, nejét P.-Ladányban letartó- zatta és visszahozatta.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal. Főmunkatárs: Hamar László.

NYILTTÉR.

Fehér és színes Guipure csipkék.

Klattaui férfingek napernyők gyári áron kaphatók: Holvay Gyulánál.

Valenciennes csipkék.

NYILATKOZAT.

Alólirt kötelességemnek ismerem, hogy azon humánus és gyors eljárásért, melyet a „Victoria” biztosító társaság az elhunyt férjem Lipták Imre lüd-szentmihályi tanító halálesetére biztosított tőke kifizetésénél tanu- sított, nyilvánosan köszönetet mondjak; mely alkalommal nem mulasztom el, hogy köztu- domásra ne hozzam, miszerint elhunyt férjemnek csak néhány hónap előtt történt biztosítása mellett is, a biztosított összeg gyorsan és egész teljességében részemre kifizettetett, mely czélból az életbiztosítás üdvös eszméjét, boldogult fér- jem kártársai figyelmébe, a fentebbi társulatnál melegen ajánlom.

Előttünk: Lipták Károly, Özv. Lipták Imréné. Bányay Lajos.

HIRDETÉSEK.

DUSAN BERENDEZETT ÁSVÁNY-VIZ RAKTÁR KAZINCZY ÉS TÁRSANÁL Debreczenben (főpiacz takarékpénztár épület.) Ajánljuk a t. cz. közönségnek ideitöltésü bel- és külföldi ásványvizeinket igen jutányos áron. Netáni készletben nem lévő bármely vizet készséggel s gyorsan beszerzünk. Mély tisztelettel Kazinczy és Társa. Figyelmeztetés: azon tisztelt vevőink kényelmére, kik az üzletben elajtják inni a vizet, elláttuk magunkat poharakkal. Minden feltöltött palackra egy szám leend alkalmazva, melynek párja a tulajdonosnál lesz, így kerültevéen el a feltöltött palackoknak eleserelése. Melegebb idők beálltával jégbe hűtve tartjuk vizeinket.

Finom selyemárúk és egyéb gyönyörű női ruhakelmék nagy választékban kaphatók HAMBURGER ADOLF üzletben BUDAPEST, urt-utca. Nálunk látható kézzelgépű kiltetek.

Hirdetés. A Bathyányi-utczán 2554. számú háznál egy utcza lakosztály pünkösztől kezdve kiadó. Ugyanott egy hét oktávás nagy ZONGORA hónapszámra kibérelhető. Értekezhetni Kardos Kálmánnal, nagy- csapó-utca 335. sz. alatt. 131. 2—3.

Fehérnemű varratások gyorsan szépen kiállítva és a lehető jutányos áron mellett elkészítetnek. Értésítés. Alulírottak van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét, évek óta fenálló, czeglédutszán saját házámban levő gyors felszerelt Vászon, ruhakelme, posztó és kész fehérnemű gyári raktáramra, de különösen a következő czikkekre felhívni, u. m. Fekete nobelesse 1 rőt 1 frt. 30 krtól 4 frt. 50 krig. Férfi harisnyák 2 frt 20 krtól 6 frt. Férfi nyakkendő, kezelt- és gallérgombok. Női chiflon- és vászoningek 1 frt 50 krtól 4 forintig. Női háló-corsettek 1 frt. 30 krtól 5 frt. Női alsó szoknyák 2 frt. 20 krtól 5 frt. Női kintő minőségű derek-fuzók 80 krtól 5 forintig. Női harisnyák 2 rőtől 1P frt. Féringek egy színes perzsal mint chiflonból, legjobb minőségű rumbergi, illandi, orosz és szielvári vászonnal: vászon, ábrasz, asztalteríték és turkózlócskák, színes csavasz, czéris és gyapjú butor-szövetek Színes kárton és creton 18 krtól 46 krig. — Színes és fehér borche- tek: Vászon és batistat zsekendők 12 db 1 forintól felebb. Nyári teli selyem és beszővetű ken- dők. Czipke és mouline függöny, valamint szőnyegek rőt és darab száma. Asztal és agyterítő, kávé-sábrész és csemegékendők a legnagyobb választékban. — Az itt elősoroltakon kívül raktárunkban duson fel van szerelve, férfi ruhák volé gyapjú és ezernaszövet, mindennemű női pipere czikke, esernyő és napernyő, moll, csior, mouline, kötő és himző penntal. A n. érd. közönség becses látogatását kérem mély tisztelettel Bosznay Károly. Levél általi megrendelések, gyorsan s pontosan csomagotási díj felszámí- tása nélkül elkészítetnek.

A, LUH, VIZ, Árverési hirdetés. A város erdősegeiben szétszórva levő ugy- nevezett Vacans kaszállók a folyó 1875-ik és jövő 1876-ik évekre egy- dül csak kaszállás, őszi és téli legeltetéssel le- endó használat végett, e folyó évi májushó 20-ik napján délelőtt 9 órakor a városház kistandés termében tartandó nyilvános árverés útján és mind két évi használatuk előre tel- jesítését mellett, használatuk kifogás adatni — minél fogva a bérleni kívánók czennel meg- hívattak. Kelt sz. kir. Debreczen város gazdas, ta- nácsának 1875. május 7-én tartott nyilvános üléséből. Bészler Lajos, jegyző. 129. 3—3. Helyváltoztatás. Van szerencsém a n. é. közönsé- get értesíteni, hogy az eddigi Szécheny- utczára Eisenberger-féle házban létezett irodámát, lakasomhoz nagyvár- ad-utca 2216. sz. alatti házba, a Telegdi-túrdóval átellenben, tettem át, — a hol egyszerűségi ösz- szes magtárimat is központosítottam. Liederman Mihály, termény kereskedő. 133. 2—3.

Thomász-féle szoba fényház. Van szerencsém a n. é. ur közönséget értesíteni, hogy a színházi volt gépész, néhai Thomász Bálint özvegyétől az elonyosen ismert Thomász-féle szobafényház készítésének módját megszerzem, s az most- tantól fogva egyedül nálam lesz kapható és megrendelhető; és pedig akár lakasomon Bur- gundia-utca 35. sz. alatt, akár a czegléd- utczán levő üzleti helyiségemben. Martinyi Lajos, fodrász. 130. 3—3. Árverési hirdetés. Melyszerint a külvásártéren levő ugy- nevezett Cserépes csapadék a bérlé- től lett vissza lépése következtében a folyó évi május hó 28-kán d. e. 9 órakor a városház nagytanács-termében tartandó közönséges árverés útján, a mostani használati szerződés értelmé- ben, mely a közlévelárbán megtekinthető — a bérlési időből még hátralévő időszakra, vagy is folyó évi június hó 1-ső napjától, jövő 1876-dik évi December utolsó napjáig bérbé fog adni. Kelt sz. kir. Debreczen város gazdas, ta- nácsának 1875. május 12-én tartott nyilvános üléséből. Boczkó Soma, nyilvános t. jegyző. 137. 1—3.

Kanczák fedeztetnek, Székelyhídon a következő ménekkel 12 forintért. Daniel de Foje, 5 éves telivér, Daniel Orurk és Splandeur után. Bihar 7 éves telivér, Doncaster és Impécius Bess után. Robust 8 éves félvér Carossier lovak tenyésztésére. Clencher Androméda után. Istálló személyzet részére minden kanca után 1 frt fizetendő. Idegen kanczák elhelyezésére istálló rendelkezésre állván, alomszáma felszámítás nélkül, zab és széna piaczár szerint szolgáltatjuk ki, ellátásért darabonként 1 forint számitattik fel. Bartha Miklós, lovászmester. 126. 4—6. Felhívás a n. é. hirdető közönséghez. „DEBRECZENI ELLENŐR” szerkesztőségében, főpocz Rózsza-utca a város- ház alatt mindennemű az ipar, gazdaság és ke- reskedelem körébe vágó hírdetések jutányos áron elfogadattanak. Egész évre megrendelt hírdetéseknel tetemes árleengedéssel szolgálunk. „Debreczeni Ellenőr”, mely e város és vidéke mivel közönsége körében nagy olva- sottságnak örvend,

850 példányban küldetik szét, hetenkint ötször, s ez okból a hírdetéseknek minél szélesebb körben elterjesztésére a vidéki lapok között első sorban alkalmas és ajánlható. Értekezhetni hírdetések ügyében a szer- kesztővel mindennap d. e. 9—12 óráig, dél- után 3—6 óráig. Megkeresésre mutatvány példányokkal bérmentve szolgálunk s vidékről érkezett bér- mentes levelekre azonnal válaszolunk. Számos megrendelést remelve, tisztelettel vagyunk, a „Debreczeni Ellenőr” kiadó hivatala és szerkesztősége.

A „Debreczei A kék sz... A mai világ nyes dolog történi gyűlölk egymást. Jón, hanem szerel nélküli a regény tetteiben akar végig forogni a r hat aztán érkezik várkissasszonyról é Hogy is van Andaluziába még az emberek kicsit vadabbak már akkor is gyűlölni. Igen, Andál az ég, szöbben szerelem. De nem m egy váru, az leg csakugyan kék a dalt talíta nag lantos is, termés kisasszony olyan volt megrögzölvé Külöben e